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Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση να παραστώ στο 30ο επετειακό Συνέδριο, 
όπου θα αναβιώσουν 30 χρόνια προσφοράς, συνδικαλιστικής διεκδίκησης και 
επαγγελματικής αναβάθμισης για τους Αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Θα ήθελα καταρχάς να εκφράσω τις θερμές ευχές για την επιτυχία του 
Συνεδρίου του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Κυρίου Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και 
του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη και Επίτιμου Αντιπροέδρου της ΠΟΑΞΙΑ, 
Κυρίου Ελευθέριου Οικονόμου, οι οποίοι λόγω ανειλημμένων υπηρεσιακών 
υποχρεώσεων δεν μπόρεσαν να παραστούν και να μεταφέρω το αμέριστο 
ενδιαφέρον και τη στήριξή τους για τους προβληματισμούς και τα ζητήματα, που 
αφορούν τους Αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Η συνδικαλιστική παρουσία ως άμεσα συνδεδεμένη με την κατοχύρωση των 
εργασιακών δικαιωμάτων αναδεικνύεται μέσα από το σεβασμό των κοινωνικών 
αξιών της συλλογικότητας, της προσφοράς και της αλληλεγγύης και σε πνεύμα 
ομόνοιας, σύμπνοιας, ομοθυμίας και συνεργατικότητας, απορρίπτοντας στεγανά, 
και αναχρονιστικές απόψεις και ιδέες. 

Με δεδομένη την ελευθερία άσκησης συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και τη 
δημοκρατική διεκδίκηση επαγγελματικών κατακτήσεων, το συνδικαλιστικό κίνημα 
στο πλαίσιο της Ελληνικής Αστυνομίας, αγγίζει την ευρεία βάση των Αξιωματικών 
του Σώματος και συνεισφέρει αποφασιστικά στη βελτίωση των επαγγελματικών 
συνθηκών τους. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομικών με την πολυετή της 
δράση διακρίνεται για την ιδιαίτερη προσήλωσή της στην εύρυθμη λειτουργία της 
Ελληνικής Αστυνομίας,λαμβάνοντας υπόψη τα νέα ιδιαίτερα κοινωνικό-
οικονομικά δεδομένα, με τα οποία έρχεται αντιμέτωπος ο αστυνομικός 
καθημερινά. 

Προς την κατεύθυνση βελτίωσης όλων των εκκρεμών ζητημάτων, που 
απασχολούν τον Έλληνα Αξιωματικό της Αστυνομίας, επιθυμία της Φυσικής και 
Πολιτικής Ηγεσίας, είναι να αποτελέσουν αντικείμενο γόνιμου και ουσιαστικού 
διαλόγου, με απότοκο την προώθηση δίκαιων και απαραίτητων αναθεωρήσεων. 
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Στο σημείο αυτό, επιτρέψτε μου να αναφερθώ επιγραμματικά σε ορισμένα 
θεσμικά αιτήματα  της  Ομοσπονδίας. 

Αρχικά, όσον αφορά στο ζήτημα διασφάλισης της 35ετούς υπηρεσίας των 
Αξιωματικών στο Σώμα, είναι ένα ζήτημα άμεσα σχετιζόμενο με τα νέα 
ασφαλιστικά δεδομένα και ιδιαίτερα σοβαρό για μεγάλο αριθμό ανώτερων 
Αξιωματικών αλλά και για το Σώμα, καθώς η πρόωρη αποστρατεία Αξιωματικών 
σε μικρή ηλικία δεν αποτελεί πρόβλημα μόνο για τους ίδιους, αλλά και για την 
ίδιατηνΥπηρεσία,η οποία στερείται στελέχη με μακρά διαδρομή και πολύτιμη 
εμπειρία και γνώση στη διαχείριση σοβαρών υπηρεσιακώνζητημάτων. 

Ήδη με το Π.Δ. 81/2016, επετεύχθη η αύξηση των ετών παραμονής σε κάθε 
βαθμό, γεγονός το οποίο και θα βοηθήσει σημαντικά τους νέους Αξιωματικούς. 
Επειδή,ωστόσο, η εν λόγω παρέμβαση δεν κάλυψε ένα σημαντικό αριθμό 
ανώτερων, σήμερα, Αξιωματικών, προερχόμενων από τις πρώτες σειρές των 
πανελληνίων εξετάσεων,ήδη εξετάζονται, μεταξύ άλλων,οι προτάσεις της 
Ομοσπονδίας, που έχουν κατατεθεί στο Αρχηγείο, τόσο προς όφελος των 
Αξιωματικών με σκοπό την πληρέστερη εξασφάλιση των συνταξιοδοτικών και 
ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους όσο και του Σώματος. 

Παράλληλα, με το προαναφερόμενο Π.Δ. επανακαθορίσθηκε το όριο ηλικίας 
των Αξιωματικών γενικών καθηκόντων Ελληνικής Αστυνομίας, μέχρι το οποίο 
επιτρέπεται να υπηρετούν. Στο προαναφερόμενο πλαίσιο μελετάται η εκ νέου 
αναγκαιότητα τροποποίησης των διατάξεωναυτών. 

Καίριο ζήτημα, που απασχολεί τους Αστυνομικούς όλων των βαθμίδων, και 
κυρίως τους Αξιωματικούς είναι το σύστημα των μεταθέσεων και τα στοιχεία 
διαφάνειας και αξιοκρατίας, που είναι αναγκαίο πάντα να το συνοδεύουν. 
Μέλημά μας είναι η όσο το δυνατόν αντικειμενική και ανοιχτή διαδικασία 
μεταθέσεων έχοντας ως  βάση: 

-  την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων, 
- τις υπηρεσιακές ανάγκες, 
- τη στελέχωση των υπηρεσιών με την παράλληλη αποκατάσταση της 

προσωπικής και οικογενειακής ζωής  των μετατιθέμενων και 
- την ύπαρξη κατά βάση,τουλάχιστον δύο Αξιωματικών σε κάθε 

Υπηρεσία. 

Ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας πιστεύω ότι η ανθρωπιστική πλευρά 
και θέαση των πραγματικών προβλημάτων των οικογενειών των Αξιωματικών 
μας δεν μπορεί να θεωρείται πανάκεια, αλλά αντίθετα είναι απαραίτητο να 
εξετάζεται αντικειμενικά και ορθολογικά. 
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Η Ομοσπονδία στο ζήτημα των μεταθέσεων έχει καταθέσεις κάποιες 
προτάσεις, όπως η γνωστοποίηση στην υπηρεσιακή ιστοσελίδα του αριθμού 
των μορίων του κάθε ενδιαφερόμενου για μετάθεση και την έγκαιρη 
ενημέρωση όσων πληρούν τα κριτήρια μετάθεσης. Οι συγκεκριμένες 
προτάσεις εξετάζονται συνδυαστικά με τις υφιστάμενες δυνατότητες 
υλοποίησης αυτών από τιςαρμόδιες Υπηρεσίεςτου Αρχηγείου και φυσικά σε 
συνάρτηση με δικαιϊκές παραμέτρους. 

Στο πλαίσιο αυτό, με το ΠΔ 27/2019 καταργήθηκε η διάταξη, που 
προέβλεπε τη δυνατότητα μετάθεσης Αστυνομικού Υποδιευθυντή με 
πρωτοβουλία της Υπηρεσίας, ενώ παράλληλα προβλέφτηκε η δυνατότητα  
επαναφοράς στην ενεργό υπηρεσία από την κατάσταση της Υπηρεσίας 
Γραφείου. 

Ένα ακόμη ζήτημα που έχει θέσει η Ομοσπονδία, είναι αυτό της  
συνυπηρέτησης αστυνομικού με στρατιωτικό, η επίλυση του οποίου απαιτεί  
σχετική νομοθετική ρύθμιση με πρωτοβουλία του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού και προς τούτο είμαστε σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας, ενώ  αναφορικά με τη συνυπηρέτηση αστυνομικού με εκπαιδευτικό 
ήδη έχει αναληφθεί σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα αναμένω τα συμπεράσματατων εργασιών 
του Συνεδρίου, από όπου σίγουρα θα αναδειχθούν σχετικές προτάσεις, που 
άμεσα θα εξεταστούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Αρχηγείου για την 
ταχύτατη ανάληψη πρωτοβουλιών. 

Το αστυνομικό προσωπικό ως πυλώνας δόμησης της Ελληνικής 
Αστυνομίας καλείται διαρκώς κατά την επιτέλεση των καθηκόντων του να 
επιδεικνύει τον προσήκοντα επαγγελματισμό, ευσυνειδησία και ζήλο, ώστε η 
βασική στόχευση της αποστολής του Σώματος, που είναι η εξυπηρέτηση του 
πολίτη, να επιτυγχάνεται. Στο πλαίσιο αυτό, είναι αναγκαίο να γίνονται 
σεβαστά βασικά εργασιακά δικαιώματά τους, που υποστηρίζουν και 
ενισχύουν την επαγγελματική τους απόδοση. 

Στη συνολική προσπάθεια εκσυγχρονισμού και ενίσχυσης του έργου 
της Ελληνικής Αστυνομίαςθα ήθελα να επισημάνω την αποφασιστική 
πρωτοβουλία του Αρχηγείου για την απεμπλοκή του Σώματος από ξένα προς 
την αποστολή του έργα προς εξοικονόμηση πόρων. Έχει γίνει ήδη 
επεξεργασία και έχει προωθηθεί πρόταση για καθιέρωση των ηλεκτρονικών 
επιδόσεων δικονομικών εγγράφων, καθώς, επίσης,και της υλοποίησης των 
Συνεδριάσεων Ποινικών Δικαστηρίων μέσω τηλεδιάσκεψης, ή αλλιώς 
Τηλεδίκης, ώστε να επιτυγχάνεται τόσο η δραστική μείωση των μεταγωγών 
όσο και η απασχόληση και μετακίνηση προσωπικού για την παράστασή του 
σε σχετικές δίκες. 
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Παρά τους ανασταλτικούς παράγοντες, που υφίσταντο το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα, αυτοί ξεπεράστηκαν και πλέον με γοργούς 
ρυθμούς και σε σύντομο χρόνο προχωράμε στην προμήθεια σύγχρονων 
οχημάτων και στην αναβάθμιση του στόλου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
βελτιώνοντας τις συνθήκες εργασίας των συναδέλφων και αυξάνοντας την 
αποτελεσματικότητά τουςκατά την επιτέλεση των καθηκόντων τους. 

Δεσμεύομαι ότι θα καταβάλλω κάθε δυνατή προσπάθεια για τον 
περαιτέρω εκσυγχρονισμό του Σώματος με την αναβάθμιση του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού και την ψηφιοποίησή του με Τεχνολογίες 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών, που δίνουν νέα ώθηση στις παρεχόμενες 
υπηρεσίες προς τον πολίτη και οδηγούν στον ψηφιακό μετασχηματισμό του 
Σώματος. 

Πρωταρχικό μου στόχο για την αναβάθμιση των υπηρεσιών του 
Σώματος συνιστά η εξάλειψη της γραφειοκρατίας, πρωτοβουλία, που ήδη 
είχε ξεκινήσει και συνεχίζεται με την εξέταση των υποβληθέντων προτάσεων 
όλων των Υπηρεσιών από σχετική επιτροπή αξιολόγησης, ώστε σε σύντομο 
χρονικό διάστημα να προχωρήσει η διαδικασία υλοποίησής τους, 
απλουστεύοντας, ανασχεδιάζοντας και ψηφιοποιώντας διοικητικές 
διαδικασίες. 

Κυρίες και Κύριοι, 
Ο ρόλος της Αστυνομίας είναι η προστασία και η εξυπηρέτηση του 

πολίτη, αλλά με τον παράλληλο σεβασμό στο συνάδελφο και τις υπηρεσιακές 
και προσωπικές ανάγκες του. Η δίκαιη ανταπόκριση στο κάλεσμα των 
σημερινών απαιτήσεων είναι καθήκον όλων και αποτέλεσμα αγαστής 
συνεργασίας και δημοκρατικού διαλόγου. 

Στην κοινή πορεία της αστυνομικής οικογένειας η ομοψυχία, η ομόνοια 
και η συναλληλία είναι βασικά χαρακτηριστικά δυναμισμού και 
αποφασιστικότητας. Η ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, και εγώ 
προσωπικά, είμαστε πάντα εδώ, στηρίζοντας το συνάδελφο και 
προχωρώντας προς τη βελτίωση των συνθηκών εργασίαςκαι της 
επαγγελματικής του επάρκειας. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω πολύ την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομικών για την πρόσκληση να παραστώ και 
εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου προς όφελος της 
κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Αξιωματικών. 

Σας ευχαριστώ πολύ! 
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